

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Notas de actualidad

Al mediodía de hoy el alcalde don Francisco Pérez Lurbe presentó a Ayuntamiento la dimisión de su cargo con carácter irrevocable, haciendo entrega del despacho y de la Caja municipal al primer teniente de alcalde don Luis Romero.

Fuere su dimisión el primer alcalde de Cartagena en la nueva República en motivos de salud; pero conocidas son las dificultades de orden económico en que el señor Pérez Lurbe desenvolvía su gestión.

Su dimisión ha sido muy lamentada en toda la ciudad, pues de justicia es reconocer que el señor Pérez Lurbe en el corto tiempo en que ha desempeñado su cargo lo hizo con aplauso general, por sus excelentes cualidades de orden y honradez administrativa y su gran cariño a su tierra.

Lamentamos también esta dimisión y deseamos saber al Concejo (que probablemente se reunirá mañana tarde en sesión extraordinaria para elegir sustituto) para la designación del nuevo alcalde, que según nos dicen se es don Severino Boamail, lo cual sería muy bien recibido.

Noticias particulares recibidas de Barcelona confirman que en dicha ciudad no ha habido que lamentar el más pequeño suceso contra edificios e institutos religiosos, lo que habla muy alto de la cultura y sensatez del pueblo barcelonés.

Las autoridades civiles tomaron desde su principio acertadas precauciones, vigilando las iglesias y conventos, y haciendo necesaria la proclamación del estado de guerra.

A algunos religiosos que abandonaron sus residencias ante el temor de posibles atentados, se han reintegrado a sus respectivas casas, volviendo a vestir el traje talar y desempeñando su misión normalmente.

En todas las iglesias se realizan los ejercicios del mes de María y demás cultos con el mayor orden y con asistencia de numerosas fieles.

A pesar de las noticias alarmantes que habían llegado aquí respecto a la situación en Tolosa, hemos podido comprobar que nada anormal ocurre allí; y digno de mención es lo que sucedió el martes día 12 en el colegio de los P. P. Capuchinos: todo el pueblo acudió a ofrecérselos, organizándose en su defensa más de cien hombres que durante toda la noche estuvieron vigilando la casa e iglesia. Una sola pareja de la guardia civil bastó para inspeccionar la carretera, en donde los automóviles que entraban en la ciudad eran parados, hasta asegurarse que los que poseían eran de gentes pacíficas. El pueblo entero dió una prueba de cariño a estos religiosos que tanto bien hacen a la sociedad.

## Suscripción para remediar la crisis obrera

Reanudación obtenida hasta el día de hoy pasadas 71.200'11.  
Pagado hasta hoy por 833 y media jornales a 4 pesetas uno 3.334.  
Existencia para mañana 67.005'11  
Cartagena 19 de Mayo de 1931

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Londres ha regresado el teniente de ingenieros de la Armada don Alfredo Castro Girón.

—Se encuentra en Cartagena el nuevo matrimonio capitán de Artillería don Pedro Maceres y su bella esposa doña Pilar Chico de Guzmán.

NOTAS VARIAS

Se ha posesionado en Murcia de su cargo de Delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Segura don Miguel Rivera Ruiz.

—El próximo domingo se celebrará en el Patronato del Sagrado Corazón de Jesús la solemne inauguración de la nueva Biblioteca para los jóvenes de dicho centro.

ENFERMOS

Se halla enferma la señorita Concha Murcia y Saiz de Andino.

LETRAS DE LUTO

En la capilla del Prendimiento de la parroquia de Santa María de Gracia se celebraron esta mañana solemnes sufragios por el alma del que fué distinguido médico de esta ciudad don Miguel Angel de la Cruz, viéndose el acto muy concurrido de familiares y amigos del finado.

## Solemne Novenario

El sábado próximo dará principio en la parroquia castreña de Santo Domingo el solemne novenario a Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús. Abogada de causas difíciles y desesperadas, que consagren sus asociados y devotos.

A las 6 y media de la tarde, se pondrá de manifiesto a S. D. M.; y a continuación se rezará el Santo Rosario. Terminado éste, ocupará durante el Novenario la Sagrada Catedral, el elocuentísimo orador M. I. Sr. Dr. don Enrique Vazquez Camarasa, canónigo Magistral de la Catedral de Madrid.

Después se leerá la novena, alternada con el canto de plegarias por distinguidas señoras. Seguidamente se entonará el Himno a la Santísima Virgen y finalizará el ejercicio con la Reserva.

El día 31, festividad de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús y último de la Novena, se celebrará la Misa de Comunión a las ocho, amenizada por un nutrido coro de las referidas señoras. Por la tarde terminará con la bendición de Jesús Sacramentado y reserva.

## Información de Ejercito

Gobierno Militar

Cumplimentó el General señor Zuñiga el teniente de Aviación don Antonio Villalobos.

Diario Oficial

Concede gratificación de efectividad al capitán de Intendencia don Manuel Flores Soler.

La fotografía de más gusto y donde le dejan un recuerdo grato. Visítela para convencerte **MAYOR 18**

## LEYENDO LA PRENSA

De «El Correo Catalán»

Si repetimos lo que declamamos en nuestra edición anterior: el pueblo catalán ha sabido dar muestras elocuentes de serenidad y de patriotismo, no dejándose arrastrar por corrientes peligrosas a actitudes violentas que en otras regiones vergonzosos sucesos han producido.

Hemos atravesado momentos sumamente críticos, de alarma extraordinaria; pero, afortunadamente en Barcelona, para bien de nuestra amada ciudad y de Cataluña entera, aquellos sucesos no han tenido repercusión, habiendo ello muy alto en favor de la sensatez de nuestro pueblo que demuestra hallarse plenamente capacitado para obtener las más grandes reivindicaciones a tenor del derecho y de la justicia y en merecido elogio de las autoridades que han sabido tomar las medidas necesarias para evitar desmanes.

Es natural que lo ocurrido haya motivado censuras, desde luego muy justificadas, en diferentes sectores de la masa más ciudadana, los cuales reprobaban, como reprobamos nosotros la desviación que se ha dado por elementos extremistas a un asunto, en el que nada tenían, ni tienen que ver las víctimas inocentes de ciertos fanatismos e intolerancias.

Y vean los directores de la pública opinión la responsabilidad en que pueden incurrir ante su conciencia, ante el país y ante la Historia, con apasionamientos y excitaciones que se traducen luego en hechos reprochables, de tristísimas consecuencias para la causa del orden y en detrimento de la nación y de las mismas instituciones políticas que actualmente rigen.

Nos parece que ha llegado la hora de que el buen sentido se imponga para evitar que España vaya a parar a la anarquía más espantosa. A este fin, a impedir tamaña catástrofe nacional, deben ir encomendados los esfuerzos de todos los verdaderos patriotas, sin distinción de matiz político, pues la salvación del país así lo exige.

De «El Siglo Futuro»

Recibimos un interesante relato de los últimos momentos que estuvieron en la citada iglesia algunos religiosos y de ese relato entresacamos los siguientes párrafos, que no necesitan comentario, y que dicen así:

«Nosotros, a todo esto, nos refugiábamos en los sótanos de las casas inmediatas. Pero los bomberos, por grado o por fuerza (esto yo lo he de juzgar) se mantenían expectantes sin colocar el incendio que iba a mayores. Así pasamos unas horas de angustia hasta las tres de la tarde. Yo estuve más de media hora en el teléfono tratando de comunicar con el Ministerio de la Gobernación, con el de Estado, con la Presidencia. Todo fue inútil. De ninguno de estos departamentos me contestaban. Mi propósito al intentar comunicarme con algún miembro del Gobierno era el de exponer la situación en que nos encontramos, que dieran las órdenes que procediese, y a nosotros nos protegeran la salida, toda vez que existía el peligro de que propagándose el incendio a las casas inmediatas muéstramos afixados en los sótanos. Temíamos además que entrasen las turbas apenas descubrieran la entra-

da de los sótanos y se baran con nosotros. Esta hora tan esperada y tan temida, llegó por fin. A eso de las tres oímos gritos y alaridos, como de gente que se aproxima, que resonaban en nuestros oídos como amenazas de muerte. Era la señal de que habían descubierto una de las entradas y penetraban por allí.

Los diez que quedábamos (ya al guiso habían salido momentos antes protegidos por la fuerza pública) juzgamos que había llegado nuestra hora. Los Padres dimos la absolución sacramental a los Hermanos, hicimos nosotros nuestro acto de contrición y nos pusimos de rodillas, formando un pequeño círculo en espera de la llegada de los que reputábamos nuestros asesinos.

Esa tarde llegó la turba con sendos palos en las manos y profiriendo gritos. Al verlos, el que hacía de jefe se santiguó con una emoción que no podía disimular, cayéndose al nuestro garrote que llevaba en la mano o más bien lo arrojó al suelo (que ese detalle ya no podía yo precisar) y dirigiéndose a las turbas, sobre las cuales parecía ejercer un gran ascendente dijo: «Abra todo el mundo, a estos hombres no se les toca». Los grupos iniciaron alguna resistencia al mandato, pero el que hacía de jefe reiteró la orden y todos obedecieron.

Nos quedamos otra vez solos, en la misma postura, esto es, de rodillas esperando la llegada probable de otro grupo menos respetuoso. En ese momento la velamos todos cercarse por allí, si Dios no seguía protegiéndonos como hasta entonces tan milagrosamente nos protegía. A los pocos minutos por la entrada de la calle de San Bernardo penetraron unos buques de la Guardia Civil y otros tantos de la guardia civil, quienes nos hicieron salir protegidos por ellos. Disputaron que un automóvil de su servicio, se situara junto a la puerta de la casa, automóvil que ocupamos en pocos segundos con los apuros que solo Dios sabe.

Aun en el automóvil y a pesar de que los guardias lo protegían, las turbas seguían vociferando. Con algún trabajo, porque los revolcos parecían zaban los movimientos del coche en cuanto podían, llegamos por fin a la plaza de Santo Domingo, y desde allí ya a una marcha regular, nos condujeron para mayor seguridad al Cuartel de Bellas Artes en el Hipódromo, donde pasamos la tarde, muy serenos, eso sí. Los guardias nos mantenían el asombro que los productos nuestra serenidad, pero preguntándonos adonde íbamos a dormir y como vivíamos luego unos hombres inocentes a quienes les habían destruido la casa y dejado en la calle».

De «Diario de Navarra»

En varios períodos republicanos vamos elogios tributados a cierta opinión de importancia por que el pueblo impidió, con su actitud decidida la realización de atentados de barbaute como los que han afeitado a España en Madrid, Andalucía y Murcia, principalmente.

Bien está el elogio que nosotros sumamos el nuestro. Pero ya que esas justas apreciaciones, se consiguen en la prensa, nosotros escribimos que a nadie molesta-

## Teatro Principal

El próximo viernes habrá su presentación en este teatro la «Compañía de teatro Americano» en la que figura la primera actriz Teodora Moreno con el estreno de la comedia «Shanghaí».

El elenco de la compañía es el siguiente:

Actrices.—Comilagos, Julia P. Lafuente, Amparo, Montesinos, Maruja, Moreno, Teodora, Posadas, Carmen, Posadas, Salvi, Roy, María, Roy, Rosario, Valverde, Luisa.

Actores.—Alonso, Ricardo, Franco, Antonio, Gómez, María, Mésbail, Carlos, Pulido, Alfredo, Puyol, Joaquín, Regales, Joaquín, Sola, Luis, Zamora, Eduardo.

Durante su breve actuación estrenará esta compañía la comedia de Serrano Argüés «Tierra en los cielos» y la de Marcelino Domingo «Juro a la tierra».

## Información de Marina

Del Departamento

Se dispone sean conocidos de notoriedad para el ascenso los tenientes de navío don Vicente Cironella y don Carlos Barreda.

—Doña Arceasó T. de Maritz, debe presentarse en el negocio de «Cares de la Capitana», a recoger un documento.

Del Diario Oficial

Nombre ayudante de Marina interino del distrito de Estepona, el capitán de corbeta don Pascual Cervera y Jácome.

—Dispone que la vacante que se producirá en la escala de Ordenanza de Semáforos con motivo de haber sido declarado inútil para el servicio el ordenanza Andrés Serantes Gómez, sea cubierta por el cabo de marinería Rafael Cázoas Escudero debiendo ser paseado para el Arsenal de la Carraca, a cuya estación telefónica es destinado.

## En Santo Domingo

En la parroquia castreña de Santo Domingo se viene celebrando con gran concurrencia de fieles la novena a Santa Rita de Casia, abogada de los imposibles, cultos dedicados por sus más devotos.

Por la mañana a las ocho y media se celebra misa de Comunión y visita. Por la tarde a las seis y media ejercicio solemne con exposición del Santísimo y sermón por el elocuentísimo orador Dr. J. Cipriano Tapia, párroco del Departamento.

Estos piadosos cultos terminarán el próximo viernes día 22, fiesta de la popular santa.

rá nuestro vehemente deseo de hacer constar que en Pamplona—y también en el resto de Navarra—ese suoz desbordamiento de una furia de tipo hitleriano en otras tierras de España, despertó un varonil y fuerte y resuelto y espontáneo agrupamiento de corazones y voluntades y brazos jóvenes resueltos a impedir cualquier género de sorpresas en el atique a nuestros amados templos y casas religiosas. Conste el hecho ya que se hace constar lo acaecido en otros sitios.